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ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FÍSICA E QUÍMICA DE MATERIAIS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos seis dias do mês de junho de dois mil
e vinte e três, às 9h30min, via plataforma Google Meet, iniciou-se a centésima septuagésima
quinta reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Física e Química de
Materiais. Estiveram presentes, sob a presidência do professor Marco Antônio Schiavon, o Vice-
coordenador professor Horácio Wagner Leite Alves, o membro docente Arnaldo César Pereira, o
membro docente André Luiz Mota e o representante discente Rodrigo José da Silva. Dando início,
foram discutidos os itens de pauta conforme se segue. 1-PAUTA DA REUNIÃO-. A pauta
apresentada, após algumas modificações, foi aprovada de acordo com a sequência de itens
apresentada nessa ata. 2- HOMOLOGAÇÃO DA ATA DA 173ª E 174ª REUNIÃO ORDINÁRIA- O
professor Marco Antônio Schiavon apresentou as atas 173ª e a 174ª e o Colegiado a homologou.
3-REVISÃO DO REGIMENTO INTERNO DO FQMAT COM A APROVAÇÃO DA RESOLUÇÃO
001 CONEP 2023 QUE APROVA O REGULAMENTO GERAL PÓS-GRADUAÇÃO STRICTU
SENSU - O regimento deverá ser revisto e se adequar ao regimento da pós-graduações, até dia
30 de novembro, acordo com a ordem de serviço da PROPE. Os membros do colegiado
debateram sobre como será realizada essa revisão. A sugestão do Professor Horácio foi de
reunir, além do colegiado, os demais professores do programa, visto que o assunto é de interesse
de todos. O Professor Schiavon, sugeriu começar do zero e refazer o regimento para que se
adéque melhor. Ficou decidido que a reunião será no dia 16 de junho, sexta-feira,
presencialmente, e o convite será aberto aos demais professores do programa. 4-CRIAÇÃO DO
CENTRO MULTIUSUÁRIO DE MATERIAIS PARA APLICAÇÕES TECNOLÓGICAS - CMMAT -
O Professor Schiavon inicialmente apresentou as ações que já foram tomadas no sentido de
criação do CMMAT. Em seguida, o professor Arnaldo disse que se deve fixar o FQMat como o
responsável pelo centro multiusuário, pois foi conquistado pelos docentes FQMat, e eles têm que
ser os responsáveis. O Professor André disse que tem que ter o controle do centro, porém, o uso
de todos é benéfico, e que é preciso realizar um controle mais rígido, por meio de
credenciamento, realizado pelos Professores do FQMat, de quantas análises são feitas no centro
pra justificar os pedidos de uso, pois são inúmeros. O Professor Schiavon dará encaminhamento
nisso, retomará a discussão e marcará uma reunião com os Professores para apresentar o
centro, institucionalmente, a fim de parar de receber pedidos sem justificativa. 5- DADOS
ANUAIS DO PROGRAMA REFERENTE AO ANO DE 2021 E 2022 - PLATAFORMA SUCUPIRA
- O Professor Schiavon apresentou os dados aos membros do colegiado, a título de informação,
uma vez que as informações já aviam sido enviadas por e-mail a todos os docentes. Como
destaque foi apresentado que houve uma diminuição dos discentes de Mestrado e um aumento
dos discentes de Doutorado. Além disso, considerou os índices bons e fez algumas observações:
Classificação excelente na área de materiais e no índice de artigos publicados qualificados por



discente. 6-SOLICITAÇÃO DE CREDENCIAMENTO DOCENTE DE RENATA CAROLINA
ZANETTI LOFRANO E IGOR BOGGIONE.- O Colegiado considerou que há de se fazer uma
reestruturação de docentes, priorizar o crescimento do programa, mas com docentes que
demonstrem interesse. O Professor Arnaldo disse que a expansão é necessária, porém, o
inchaço precisa ser regulamentado. Pelo fato de os Professores serem do Campus Alto
Paraopeba, em Ouro Branco, a qualidade das aulas pode ser comprometida, por se tratar
obrigatoriamente de uma disciplina remota. O Professor André também acha que as aulas
remotas podem não ser tão proveitosas. O Professor Schiavon ponderou que a tendência é que
tenha mais docentes no programa, de fora da Sede, a longo prazo, e que esse assunto teria que
ser discutido em um grupo maior e não só o colegiado, pois impacta diretamente todos do
Programa. Como o programa tem normas para credenciamento, a análise dos documentos deve
ser realizada. O discente Rodrigo, disse que uma alternativa seria inserir regras no programa, a
fim de limitar o número de professores de outros Campi e limitar também a quantidade de
disciplinas remotas. Assim, após discussão, decidiu-se por enviar os pedidos para parecer. O
parecerista do pedido da Professora Renata será o prof. Josefredo e o parecerista do pedido do
professor Igor será o prof. Keyller, e o assunto será retomado para nova discussão no próximo
mês. 7-SOLICITAÇÃO DE BANCA DE QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO DA ALUNA THAIS
CÂNDIDO- O professor Schiavon apresentou a solicitação e o Colegiado a homologou. Segue a
banca homologada. Data do exame de qualificação de Mestrado de Thais Cristina de Oliveira
Cândido: dia 29 de agosto de 2023, às 9h. Banca examinadora: 1- Prof. Dr. Luiz Gustavo de

Lima Guimarães, DCNAT, (Presidente) 2- Prof. Dr. César Ricardo Teixeira Tarley -UEL, (Titular), 3-
Profª. Drª Daniela Nunes da Silva, UFSJ, (Suplente), 4- Prof. Dr. Clébio Soares Nascimento
Junior - UFSJ, (Suplente). 8- SOLICITAÇÃO DE BANCA DE QUALIFICAÇÃO DE MESTRADO
DA ALUNA MARIA DIAZGRANADO- O professor Schiavon apresentou a solicitação e o
Colegiado a homologou. Segue a banca homologada. Data do exame de qualificação de
Mestrado de Maria del Rosario Diazgranados Jimenez: dia 07 de julho de 2023, às 14h. Banca
examinadora: 1- Prof. Dr. Arnaldo Cesar Pereira, DCNAT, (Presidente) 2- Prof. Dr. Hélio Anderson
Duarte, UFMG, (Titular), 3- Prof. Dr Wagner Souza Machado, UFSJ, (Suplente). 9-
SOLICITAÇÃO DE BANCA DE MESTRADO LUCAS SANTOS - O professor Schiavon
apresentou a solicitação e o Colegiado a homologou. Segue a banca homologada. Data da Banca
de defesa de Mestrado de Lucas Santos Silva: dia 19 de junho de 2023, às 13h. Banca
examinadora: 1- Prof. Dr. Wagner Souza Machado, DCNAT, (Titular) 2- Prof. Dr. João Pedro
Monteiro Cheloni, SENAI - CIMATEC, (Titular), 3- Prof. Dr. Alfeu Saraiva Ramos, UNNIFAL,
(Suplente) 4- Prof. Dr. Wagner Souza Machado, DCNAT, (Suplente) 10- SOLICITAÇÃO DE
PRORROGAÇÃO DE PRAZO E SOLICITAÇÃO DE BANCA DE MESTRADO DO ALUNO
THIAGO GABRY- O pedido de prorrogação foi aprovado até a data de defesa. O professor
Schiavon apresentou a solicitação e o Colegiado a homologou. Segue a banca homologada. Data
da Banca de defesa de Mestrado de Thiago Gabry Barbosa: dia 07 de agosto de 2023, às 14h.
Banca examinadora: 1- Prof. Dr. Luiz Gustavo de Lima Guimaraes, UFSJ, (Titular) 2- Prof. Dr.

Lucas Franco Ferreira - UFVJM, (Titular), 3- Prof. Dr. Josefredo Rodriguez Pliego Júnior - UFSJ,

(Suplente) 4- Profª. Drª. Daniela Nunes da Silva- UFSJ, (Suplente) 12-HOMOLOGAÇÃO DO
CERTIFICADO DE PROFICIÊNCIA EM LÍNGUA INGLESA DE THAIS CANDIDO - Homologado.
13-ESCOLHA DO ALUNO EGRESSO NO FQMAT PARA O II SIMPÓSIO DE PG DA UFSJ - O
Professor Josefredo indicou a aluna Ellen Vasconcelos D'Alessandro e o Professor Arnaldo
indicou a egressa Ana Elisa Ferreira Oliveira. O colegiado. após análise das duas indicações
aprovou por unanimidade a indicação de da egressa Ana Elisa Ferreira Oliveira. 14-
OFERECIMENTO DE UMA VAGA PARA ESTUDANTE DE MESTRADO DO TIMOR LESTE -
CONVÊNIO UFSJ - TIMOR LESTE. Aprovado AD REFERENDUM do colegiado, o coordenador



confirmou com a PROPE, uma vaga de mestrado para uma aluna que ingressará no programa
em 2024, proveniente do Timor Leste. A discente tem interesse na área de química e terá um
tempo maior para se adaptar à língua, além de ter bolsa do próprio país de origem. O colegiado
homologou o ad referendum do coordenador por unanimidade. 15- AVALIAÇÃO DOS PLANOS
DE ENSINO PARA O 2º SEMESTRE DE 2023- O professor apresentou os planos de ensino que
os professores enviaram e os mesmos foram homologados pelo colegiado. 16- INFORMES: A)
Seminário CAPES de meio termo da área de Materiais. O Professor Schiavon apresentou as
datas e o convite oficial da CAPES. B) Os templates de Exame de Qualificação na página do
programa, serão atualizados para incluir: Resumo, Abstract, palavras-chaves e keywords pois,
essas informações são necessárias na hora do professor cadastrar as bancas no SIGAA. C)
Resolução do CONSU aprovada que institui reserva de vagas para qualificação de servidores da
UFSJ nos programas de Pós-graduação, sendo o valor de 10% das vagas. D) Dia 07 junho será
aberto o edital para processo seletivo para vagas no Mestrado e Doutorado para o segundo
semestre letivo de 2023. 17- ESPAÇO LIVRE - O Professor Horácio pediu informações se o
GCUB está funcionando. O professor Schiavon esclareceu que existe uma vaga de mestrado e
uma de doutorado oferecidas para ingresso em 2024. O Professor André perguntou da
possibilidade de fazer impressões com a impressora da secretaria do programa. O prof. Schiavon
informou que é preciso verificar se as impressoras estão funcionando e se há toner para isso.
Inclusive, indicou a doação de um pacote de 500 folhas sulfite para cada professor. Nada mais
havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 12h02min, e, eu, Marco Antônio Schiavon, lavrei a
presente ata que, sendo lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. São João del-
Rei, 06 de junho de 2023.
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